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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon de 604 personnes âgées de 18 ans à 30 ans, membres de la communauté #MoiJeune.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, du statut
d’activité, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été contacté par SMS puis interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système
CAWI (Computer Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 17 au 20 avril 2020.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,8 à 4,1 points au
plus pour un échantillon de 600 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

" Baromètre « #MoiJeune, confiné et demain ? » HEYME - 20 Minutes – OpinionWay " 

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS



Les questions 
barométriques
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p e r s o n n e s

Le niveau d’inquiétude à l’égard du Coronavirus

Q. A propos du Coronavirus, sur une échelle de 0 à 10, quel est ton degré d’inquiétude 
pour toi et tes proches ?
0 signifie que tu n'es pas du tout inquiet, 10 que tu es extrêmement inquiet, les notes intermédiaires te permettent de 
nuancer ton jugement.

604

Extrêmement inquiet    10.

9.

8.

7.

6.

5.

4.

3.

2.

1.

Pas du tout inquiet    0.

NSP

Note moyenne
Pour soi

3.1/10

Pour toi ? Pour tes proches ?

1%

1%

3%

5%

7%

6%

10%

16%

20%

10%

15%

6%

2% Notes 9-10

15% Notes 6-8

77% Notes 0-5

Note moyenne
Pour ses proches

6.2/10
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19%
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1%
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15% Notes 9-10
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29% Notes 0-5
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p e r s o n n e s

Le niveau d’inquiétude à l’égard du Coronavirus

Q. A propos du Coronavirus, sur une échelle de 0 à 10, quel est ton degré d’inquiétude 
pour toi et tes proches ?
0 signifie que tu n'es pas du tout inquiet, 10 que tu es extrêmement inquiet, les notes intermédiaires te permettent de 
nuancer ton jugement.

604

3,6
3,3

3,1

6,9

6,4
6,2

6 avril 14 avril 20 avril

Pour toi Pour tes proches

Evolution - Note moyenne
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p e r s o n n e s

L’impact du confinement sur les différents aspects de la vie

Q. Dirais-tu que la semaine passée, chacune des choses suivantes s’est améliorée, s’est 
dégradée ou n’a pas changé ?

604

25%

18%

15%

13%

12%

10%

6%

6%

60%

40%

73%

75%

57%

73%

79%

66%

15%

42%

12%

12%

31%

16%

15%

28%

1%

Ta situation financière

Ton moral

Tes relations familiales

Ta vie amoureuse

Ton poids

Tes relations amicales

Ta santé

Ta situation professionnelle

S’est/se sont dégradé.e.s NSPN’a/n’ont pas changéS’est/se sont amélioré.e.s

Différentiel
Amélioré - Dégradé

+10
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-3
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-1 +3
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-3
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+2

=
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+5
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p e r s o n n e s

L’impact du confinement sur les différents aspects de la vie

Q. Dirais-tu que la semaine passée, chacune des choses suivantes s’est améliorée, s’est 
dégradée ou n’a pas changé ?

604

47%

41%
42%

28%

31% 31%
32%

25%

28%

16%

17%
16%18%

17%
15%

14%

16%

15%
15%

15%

12%
11%

10%
12%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

6 avril 14 avril 20 avril

Ton moral

Ton poids

Ta situation professionnelle

Tes relations amicales

Ta situation financière

Ta santé

Ta vie amoureuse

Tes relations familiales

Evolution - % S’est/se sont dégradé.e.s
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p e r s o n n e s

L’impact du Covid-19 sur la vie post-confinement

Q. Une fois que nous serons sortis de cette crise du Covid-19, auras-tu envie de changer 
des choses dans ta vie ?

604

60%

40%

Oui

Non

 /  Evolutions depuis le 14 avril

-6

+6

54%

66%

60%

6 avril 14 avril 20 avril

Evolution - % Oui



Les questions 
d’actualité
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p e r s o n n e s

Les réactions à l’annonce de la date de déconfinement

Q. A l'annonce d'une date de déconfinement (11 mai), sur le moment, tu t'es plutôt senti.e ? 604

Sceptique

Impatient.e

Content.e

Soulagé.e

Etonné.e

En colère

Angoissé.e

Apaisé.e

Déçu.e

NSP

47%

17%

7%

7%

7%

5%

4%

3%

3%

-
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p e r s o n n e s

Le jugement sur la date de déconfinement

Q. Selon toi, cette date, c'est...? 604

39%

5%19%

37%
Je ne sais pas

Trop tôt

Juste comme il faut
Trop tard

Sous-total
Pas la bonne date

44%
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p e r s o n n e s

Le statut d’activité pendant la période de confinement

Q. Pendant cette période de confinement, tu es :
Question posée uniquement aux actifs.ves

404

En télétravail

En chômage partiel

A ton poste habituel

Tu as perdu ton emploi (période 
d'essai ou CDD non renouvelé...)

Autres

NSP

41%

26%

26%

1%

6%

-
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p e r s o n n e s

L’impact de la situation sur les revenus

Q. La situation présente a-t-elle des conséquences négatives sur tes revenus actuels 
et/ou ceux à venir ? (rupture ou modification de contrat de travail, pas de petits boulots ou de 
travail saisonnier été 2020...)

604

6%

24%

66%

4%

Oui de façon critique

Oui de façon modérée

Non

Je ne sais pas encore

Sous-total
conséquences 

négatives

30%

Des conséquences négatives sur mes 
revenus actuels

12%

23%

46%

19%

Oui de façon critique

Oui de façon modérée

Non

Je ne sais pas encore

Sous-total
conséquences 

négatives

35%

Des conséquences négatives sur mes 
revenus à venir
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p e r s o n n e s

La confiance dans une reprise économique en France

Q. Es-tu confiant.e dans une reprise économique en France ? 604

7%

63%

29%

1%NSP Oui, rapide

Oui, mais ça prendra du temps

Non

Sous-total
OUI

70%
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p e r s o n n e s

L’impact de la crise sur ses perspectives professionnelles

Q. Est-ce que tu penses que cette crise va affecter ton avenir professionnel proche (2020, 
2021) ?

604

Oui de façon critique

Oui de façon modérée

Non

Oui et non : mon avenir professionnel va 
prendre un coup mais je trouverai un 

moyen de retomber sur mes pattes

NSP

12%

24%

33%

29%

2%

Sous-total
conséquences 

négatives

36%
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p e r s o n n e s

L’impact détaillé de la crise sur l’activité professionnelle

Q. Dans la liste suivante, quelles sont toutes les situations qui te concernent du fait de cette 
crise ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

604

Je ne pense pas trouver de boulot d'été, je ne pourrai pas financer mes 
études / payer mon loyer

Je voulais changer de job, mes projets sont retardés

Je travaille dans une entreprise et j'ai peur pour mon poste, comment 
savoir si elle s'en sortira ?!

Je suis en phase de (ré)orientation, mais tous les salons sont annulés, les 
écoles ou universités fermées

J'arrive sur le marché du travail à la rentrée, j'ai peur qu'il n'y ait pas de 
postes

Mon stage est annulé ou je n'en trouve pas, il me manquera une 
expérience et des revenus

Je suis en situation plutôt précaire, je crains que cela ne s'arrange pas

Je suis en recherche d'emploi dans un secteur particulièrement touché par 
la crise (hôtellerie, tourisme, culture, événementiel...)

J'ai perdu mon petit boulot, je ne peux pas financer mes études / payer 
mon loyer

J'ai créé mon entreprise, la crise remet tout en cause

Autres

Rien de tout cela, jusqu'ici tout va bien 

NSP

14%

12%

9%

8%

8%

7%

6%

5%

3%

2%

5%

43%

1%

Sous-total
concerné par au 

moins une situation

56%
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p e r s o n n e s

Les conséquences positives de la crise

Q. Durant cette période de confinement, est-ce que tu te surprends positivement, est-ce 
que tu as fait des trucs que tu n'aurais jamais pensé faire ?

604

40%

60%

Oui

Non
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p e r s o n n e s

La participation à des actions civiques, de bénévolat

Q. Parmi les actions civiques, de bénévolat suivantes, quelles sont celles auxquelles tu as 
participé pendant cette période ?
Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

604

Dons à des associations ou institutions

Soutien à des personnes seules par téléphone

Courses pour des personnes âgées ou atteintes du COVID-19

Couture de masques ou sur-blouses

Maraudes, soutien à des personnes dans le besoin

Autres

Aucune, je n'en ai pas eu la possibilité

NSP

13%

10%

7%

3%

2%

6%

67%

2%

Sous-total
Au moins une 
participation

31%
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« Rendre le monde intelligible pour agir aujourd’hui et imaginer demain. » 


